
veilig slapen: op bezoek bij 
het kraamgezin

13% 6 % 1 % 8 0 %

1  k e e r

g e e n  b a b y b e d j e  
a a n w e z i g  
v o o r  d e  n a c h t  i n  
d e  k r a a m p e r i o d e

2 - 5  k e e r 0  k e e rM e e r  d a n  
5  k e e r

20%  v a n  d e  k r a a m v e r z o r g e n d e n  h e e f t  i n  h e t  a f g e lo p e n  

j a a r  1  o f  m e e r d e r e  k e r e n  m e e g e m a a k t  d at  e r  

g e e n  b a b y b e d j e  a a n w e z i g  w a s  i n  d e  k r a a m p e r i o d e .

7 0 %  v a n  d e  k r a a m v e r z o r g e n d e n  g e e f t  

a a n  d at  h e t  o u d e r l i j k  b e d  s o m s  o f  r e g e l m at i g  

g e b r u i k t  w o r d t  a l s  s l a a p p l a at s  v o o r  d e  n a c h t .

Gebruik van slaapplaats 
voor de nacht IN DE KRAAMWEEK
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V e i l i g h e i d N L  v r o e g  2 1 2  k r a a m z o r g - p r o f e s s i o n a l s ,  d i e  z i c h  d a g e l i j k s  i n z e t t e n  v o o r  o u d e r s  e n  
h u n  p a s g e b o r e n  k i n d j e ,  n a a r  h u n  e r v a r i n g  b i j  k r a a m g e z i n n e n  d i e  z e  i n  d e  l a at s t e  1 2  m a a n d e n  
h e b b e n  b e z o c h t .  

1  D e  b a b y  s l i e p  b i j  d e  o u d e r s  i n  b e d

2  H e t  g e z i n  h a d  n i e t  d e  f i n a n c i ë l e
   m i d d e l e n  o m  e e n  b e d j e  t e  k o p e n

3  E r  w a s  o n v o l d o e n d e  r u i m t e  i n  d e     
    w o n i n g  o m  e e n  b e d j e  t e  p l a at s e n

T o p  3  r e d e n e n  v a n  h e t  o n t b r e k e n  

v a n  e e n  e i g e n  b e d j e  v o l g e n s  k r a a m v e r z o r g e n d e n   

T o p  3  M e e s t  g e s t e l d e  v r a g e n  
a a n  k r a a m z o r g
1  H o e  m a a k  i k  h e t  b e d j e  v e i l i g  o p ?  
2  M a g  m i j n  b a b y  b i j  o n s  i n  b e d  s l a p e n ?  
3  H e e f t  m i j n  b a b y  h e t  w e l  w a r m  g e n o e g ?  
 

M e e r  w e t e n  o v e r  h e t  v e i l i g  l at e n  s l a p e n  v a n  b a b y ' s ?  K i j k  v o o r  m e e r  t i p s ,  
a d v i e s  e n  h a n d i g e  v i d e o ' s  o p  w w w . v e i l i g h e i d . n l / v e i l i g s l a p e n .

A d v i e s  v a n  k r a a m z o r g  
o v e r  h e t  g e b r u i k  v a n  h e t  
b a b y n e s t j e  a l s  s l a a p p l e k

1 %   I k  r a a d  h e t  a a n ,  
 z o w e l  ' s  n a c h t s  a l s  o v e r d a g

5 9 %   I k  a d v i s e e r  h e t  v o o r  o v e r d a g ,  
 m a a r  a l t i j d  o n d e r  t o e z i c h t

3 7 %   I k  r a a d  h e t  g e b r u i k  h e l e m a a l  
 a f  a l s  s l a a p p l e k

3 %   I k  g e e f  h i e r  g e e n  
 a d v i e s  o v e r

O n s  a d v i e s :

L e g  e e n  b a b y  t e  s l a p e n  i n  e e n  w i e g  o f  l e d i k a n t .  D i t  
i s  d e  v e i l i g s t e  s l a a p p l e k .  Z e t  h e t  b e d j e  h e t  e e r s t e  
h a l f j a a r  z o  d i c h t  m o g e l i j k  b i j  h e t  o u d e r l i j k  b e d .

               

P r o d u c t e n  d i e  k r a a m z o r G  s o m s  o f  r e g e l m at i g  

i n  h e t  b e d j e  v a n  d e  b a b y  a a n t r e f t  d i e  e r  n i e t  

t h u i s h o r e n

45%
hoofdbeschermer

70%
Grote knuffel

54%
bedzeiltje

34%
DEKBEDJE


